

Метинвест объявляет производственные результаты за четвертый квартал и 12 месяцев 2016 года

Metinvest B.V., материнская компания вертикально интегрированной группы горно-металлургических компаний (далее – «Метинвест» или «Группа»), сегодня объявила результаты операционной деятельности за четвертый квартал и 12 месяцев, завершившихся 31 декабря 2016 года.

КЛЮЧЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Сталь	2 058	2 149	-91	-4%	8 393	7 669	724	9%
Железорудный концентрат (общий)	6 692	7 137	-445	-6%	29 640	32 208	-2 568	-8%
Угольный концентрат (общий)	732	739	-7	-1%	3 051	3 285	-234	-7%

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ СЕГМЕНТ

Производство чугуна

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Чугун	2 211	2 332	-121	-5%	8 821	8 050	771	10%
Азовсталь	805	821	-16	-2%	3 177	2 825	352	12%
ММКИ	959	1 033	-74	-7%	3 818	3 577	241	7%
ЕМЗ	447	478	-31	-6%	1 826	1 648	178	11%

Производство стали

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Сталь	2 058	2 149	-91	-4%	8 393	7 669	724	9%
Азовсталь	946	950	-4	0%	3 705	3 206	499	16%
ММКИ	620	690	-70	-10%	2 736	2 645	91	3%
ЕМЗ	492	509	-17	-3%	1 952	1 818	134	7%

В четвертом квартале 2016 года производство чугуна снизилось на 5% по отношению к предыдущему кварталу – до 2 211 тыс. тонн – в результате снижения производства на МК «Азовсталь» (Азовсталь), ММК им. Ильича (ММКИ) и Енакиевском металлургическом заводе (ЕМЗ). ММКИ снизил производство чугуна на 74 тыс. тонн из-за снижения выплавки стали в результате проведения плановых ремонтов

конвертеров, а также вследствие неритмичных поставок железорудного сырья и кокса в результате проведения работ по увеличению пропускной способности железнодорожной станции Камыш-Заря. Снижение производства чугуна на ЕМЗ на 31 тыс. тонн было связано с остановкой доменной печи №5 на плановый капитальный ремонт продолжительностью 18 суток в октябре-ноябре. Снижение производства чугуна на Азовстали составило 16 тыс. тонн.

Производство стали в четвертом квартале 2016 года снизилось на 4% по отношению к предыдущему кварталу – до 2 058 тыс. тонн – главным образом вследствие уменьшения объема выплавленной стали на ММКИ на 70 тыс. тонн в результате проведения планового капитального ремонта конвертера №2 и плановых текущих ремонтов конвертеров №1 и №3. Производство стали на ЕМЗ сократилось на 17 тыс. тонн в результате снижения производства чугуна. Производство стали на Азовстали снизилось незначительно.

В 2016 году производство чугуна увеличилось на 10% по сравнению с 2015 годом – до 8 821 тыс. тонн, что связано с частичным восстановлением производства на металлургических заводах после спада производства в первом полугодии 2015 года из-за активной фазы конфликта на востоке Украины, продолжающегося со второй половины 2014 года. В частности, из-за конфликта в первом квартале 2015 года ЕМЗ был полностью остановлен с 7 февраля по 16 марта 2015 года, а поставки сырья на Азовсталь и ММКИ были ограничены. За отчетный период увеличение производства чугуна на ММКИ составило 241 тыс. тонн, на Азовстали – 352 тыс. тонн, на ЕМЗ – 178 тыс. тонн.

Увеличение производства чугуна повлекло за собой увеличение выплавки стали. В 2016 году производство стали составило 8 393 тыс. тонн, что на 9% больше чем в прошлом году. Таким образом, увеличение производства стали на ММКИ составило 91 тыс. тонн, на Азовстали – 499 тыс. тонн, на ЕМЗ – 134 тыс. тонн.

Производство металлопродукции [1]

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Полуфабрикаты	553	668	-115	-17%	2 229	2 581	-352	-14%
Чугун	349	379	-30	-8%	1 197	1 181	16	1%
Сляб	146	236	-90	-38%	734	802	-68	-8%
Квадратная заготовка	58	53	5	9%	298	598	-300	-50%
Готовая продукция	1 612	1 658	-46	-3%	6 485	5 644	841	15%
Плоский прокат	1 103	1 072	31	3%	4 385	4 010	375	9%
Длинный прокат	474	536	-62	-12%	1 918	1 475	443	30%
Рельсовая продукция	7	19	-12	-63%	73	31	42	135%
Трубная продукция	28	31	-3	-10%	109	128	-19	-15%
труба БД	4	9	-5	0%	20	67	-47	-70%
прочая труба	24	22	2	9%	89	61	28	46%
ИТОГО	2 165	2 326	-161	-7%	8 714	8 225	489	6%

В четвертом квартале 2016 года производство товарных полуфабрикатов снизилось на 17% по сравнению с предыдущим кварталом – до 553 тыс. тонн. Это произошло за счет уменьшения производства товарных слябов на 90 тыс. тонн в результате увеличения внутреннего потребления. Производство товарного чугуна сократилось на 30 тыс. тонн в результате снижения объемов выплавки чугуна.

В 2016 году производство товарных полуфабрикатов сократилось на 14% по отношению к 2015 году – до 2 229 тыс. тонн – из-за снижения производства слябов и квадратной заготовки на 68 и 300 тыс. тонн, соответственно, в результате перераспределения производства в пользу производства более маржинальной готовой продукции. Увеличение производства товарного чугуна составило 16 тыс. тонн в результате благоприятной рыночной конъюнктуры.

Производство готовой продукции в четвертом квартале 2016 года снизилось на 46 тыс. тонн по отношению к предыдущему кварталу – до 1 612 тыс. тонн.

Увеличение производства плоского проката в четвертом квартале 2016 года на 31 тыс. тонн по отношению к предыдущему кварталу – до 1 103 тыс. тонн – связано с увеличением производства плоского проката на европейских перекатных заводах из-за сравнительно низкого производства в третьем квартале в результате полной остановки заводов в августе для проведения ежегодного капитального ремонта.

Производство длинного проката в четвертом квартале 2016 года снизилось на 62 тыс. тонн по сравнению с предыдущим кварталом за счет падения производства на ЕМЗ на 39 тыс. тонн в результате проведения ремонтов на стане 150 (12 суток) и на стане 550 (7 суток) и снижения производства на Promet Steel на 28 тыс. тонн в результате сезонного снижения спроса, что было незначительно компенсировано увеличением производства на Азовстали на 5 тыс. тонн.

Производство рельс в четвертом квартале 2016 года снизилось на 12 тыс. тонн в результате отсутствия заказов.

Производство трубной продукции было ниже уровня предыдущего квартала на 3 тыс. тонн за счет снижения производства трубы большого диаметра на Харцызском трубном заводе (ХТЗ).

Увеличение производства готовой продукции в 2016 году на 15% по сравнению с 2015 годом – до 6 485 тыс. тонн.

Производство плоского проката в результате оживления рынка увеличилось на 375 тыс. тонн, в основном, за счет увеличения производства листа на ММКИ (450 тыс. тонн) и Азовстали (120 тыс. тонн), а также листа и рулона на европейских перекатных заводах на 30 и 13 тыс. тонн соответственно, что компенсировало снижение производства рулона на ММКИ на 238 тыс. тонн.

Производство длинного проката увеличилось на 443 тыс. тонн, в результате восстановления работы ЕМЗ (315 тыс. тонн), увеличения производства на Азовстали (40 тыс. тонн), а также роста производства на Promet Steel (88 тыс. тонн) в результате стабилизации поставок заготовки с ЕМЗ на Promet Steel для переката.

Увеличение производства рельс на 42 тыс. тонн стало результатом выполнения поставок в адрес Укрзалізнични и обеспечения заказов на поставку в Узбекистан.

Производство трубной продукции снизилось на 19 тыс. тонн за счет снижения производства труб большого диаметра на ХТЗ на 47 тыс. тонн, что было частично компенсировано приростом производства прочей трубы на ММКИ на 28 тыс. тонн. Начиная с июня 2015 года, наблюдалось отсутствие заказов на трубу большого диаметра, вследствие этого ХТЗ находился в вынужденном простое до середины 2016 года.

Производство кокса [2]

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Производство кокса (общее)	1 009	1 126	-117	-10%	4 325	4 087	238	6%
Кокс товарный	233	282	-49	-17%	1 050	834	216	26%

Объем производства кокса в четвертом квартале 2016 года снизился на 10% по сравнению с предыдущим кварталом – до 1 009 тыс. тонн – в результате общего снижения производства за квартал.

Увеличение производства кокса в 2016 году на 6% по сравнению с прошлым годом – до 4 325 тыс. тонн – стало результатом более стабильной работы Авдеевского КХЗ (АКХЗ) в течение года, что привело к увеличению производства на 410 тыс. тонн. Кроме того, Запорожский КХЗ (ЗКХЗ) увеличил производство на 50 тыс. тонн после запуска в эксплуатацию камер коксования коксовой батареи №2. Это компенсировало снижение производства кокса на Азовстали и Донецком КХЗ (ДКХЗ) [3] на 71 и 151 тыс. тонн соответственно.

В среднем около 76% от общего объема кокса, произведенного в 2016 году, было использовано внутри Группы.

Производство железорудного концентрата и окатышей [4]

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Железорудный концентрат (общий)	6 692	7 137	-445	-6%	29 640	32 208	-2 568	-8%
Железорудная продукция (производство)	3 664	3 989	-325	-8%	17 093	20 382	-3 289	-16%
Железорудный концентрат	1 965	2 602	-637	-24%	10 946	13 714	-2 768	-20%
Окатыши	1 699	1 387	312	22%	6 147	6 668	-521	-8%

В четвертом квартале 2016 года производство общего железорудного концентрата уменьшилось на 445 тыс. тонн по отношению к предыдущему кварталу – до 6 692 тыс. тонн – в результате необходимости компенсации накопленных объемов вскрышных работ в период дефицита ликвидности начиная с 2014 года по первую половину 2016 года. Таким образом, снижение производства на Северном ГОКе, Центральном ГОКе и Ингулецком ГОКе составило 278, 98 и 69 тыс. тонн соответственно.

В четвертом квартале 2016 года производство товарной железорудной продукции уменьшилось на 8% по отношению к предыдущему кварталу – до 3 664 тыс. тонн. Снижение производства на 325 тыс. тонн было результатом падения производства товарного концентрата на 637 тыс. тонн, что было частично компенсировано увеличением производства более маржинальных товарных окатышей на 312 тыс. тонн.

Снижение производства товарного концентрата на 637 тыс. тонн было результатом снижения производства общего концентрата (445 тыс. тонн), а также перераспределения общего концентрата на производство окатышей (203 тыс. тонн), что незначительно компенсировано снижением внутреннего потребления (12 тыс. тонн).

Производство товарных окатышей в четвертом квартале 2016 года увеличилось на 312 тыс. тонн в результате увеличения производства на 357 тыс. тонн на Северном ГОКе, что компенсировало снижение производства на 46 тыс. тонн на Центральном ГОКе в результате остановки обжиговой машины ОК-324 на плановый ремонт. Увеличение производства на Северном ГОКе было результатом запуска после планового капитального ремонта обжиговой машины Lurgi 278A и сравнительно низкого производства в третьем квартале из-за проведения планового ремонта обжиговой машины ОК-306 (258 тыс. тонн), а также снижения внутригруппового потребления на 99 тыс. тонн.

В 2016 году общее производство железорудного концентрата снизилось на 8% по сравнению с 2015 годом и составило 29 640 тыс. тонн в результате необходимости восстановления показателей и темпов осуществления вскрышных работ.

Производство товарного концентрата в 2016 году составило 10 946 тыс. тонн, что на 20% меньше, чем в прошлом году, из-за снижения объемов производства общего концентрата и перераспределения концентрата на производство окатышей для внутригруппового потребления.

В 2016 году производство товарных окатышей снизилось на 8% по сравнению с 2015 годом – до 6 147 тыс. тонн – за счет увеличения внутреннего потребления.

Производство угольного концентрата [5]

(000 тонн)	4 кв. 2016	3 кв. 2016	Δ 000 т	Δ %	2016	2015	Δ 000 т	Δ %
Угольный концентрат (общий)	732	739	-7	-1%	3 051	3 285	-234	-7%
Угольный концентрат (производство)	360	332	28	8%	1 440	1 715	-275	-16%

В четвертом квартале 2016 года производство угольного концентрата незначительно уменьшилось по отношению к предыдущему кварталу и составило 732 тыс. тонн. Производство на шахтах компании «Краснодонуголь» (Краснодонуголь) снизилось на 45 тыс. тонн в связи с дефицитом подвижного состава для вывоза готовой продукции. Производство угольного концентрата на шахтах компании United

Coal Company (United Coal) увеличилось на 38 тыс. тонн в результате запуска в четвертом квартале дополнительного участка добычи угля на шахте Affinity.

Производство угольного концентрата в 2016 году снизилось на 7% по сравнению с прошлым годом – до 3 051 тыс. тонн. Снижение добычи на шахтах United Coal на 638 тыс. тонн было вызвано неблагоприятной рыночной конъюнктурой в 1-ом и 2-ом кварталах, а также сложными геологическими условиями. Добыча угля на шахтах Краснодонугля увеличилась на 440 тыс. тонн в результате периодического появления возможности вывоза готовой продукции.

Чугун – товарный чугун.

Плоский прокат включает горячекатаный толстый лист, горячекатаный, холоднокатаный и оцинкованный лист и рулон.

Длинный прокат включает горячекатаный сорт (мелкий, средний, крупный), арматуру, товарный прут и катанку.

Рельсовая продукция включает легкий и тяжелый рельс, рельсовые скрепления.

Труба большого диаметра (Труба БД) включает продольношовные электросварные трубы большого диаметра.

Прочая труба включает прочие электросварные трубы и бесшовные трубы.

[1] Исключает внутригрупповые продажи и внутригрупповое использование.

[2] Данные по производству кокса товарного исключают внутригрупповые продажи и внутригрупповое использование.

[3] ДКХЗ был остановлен на холодную консервацию в четвертом квартале 2015 года.

[4] Данные по производству железорудной продукции исключают внутригрупповые продажи и внутригрупповое использование.

[5] Данные по производству угольного концентрата (общий) показывают добычу угля в пересчете на угольный концентрат. Данные по производству товарного угольного концентрата исключают внутригрупповые продажи и внутригрупповое использование.